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Legfontosabb feladat most* 
vetni és vetni

Szerda, 1951 október 17,

Az elmúlt év megmutatta, hogy 
n időben végzett Szántás-vetés 
milyen nagy hatással van a termés- 
eredményekre. Ahol a mag korán 
a földbe került, nem kevesebb, 
mint 2—3 mázsával többet hozott 
holdanként. A késlekedők saját ká­
rukon tanulhatták meg, mit jelent 
későn végezni az őszi szántást- 
vetést. Az idei ősz igen kedvező

3 t 78 24 37 mégis — különösen a vetésben —
2 3 44:22 :{} súlyos a megye lemaradása. Sá-
4 n 46:29 2 í ránd az egyetlen kivétel ahol a ha-
!> 3 31:13 27 táridőt be is tartották és időben
4 ß 48:40 elvégezték a vetést.
3 9 51-49 21 A meteorológiai intézet a közel-
5 30 26:36 n jövőben esőket jelez. Ez azt je-
ő 10 29:42 35 lenti, hogy az őszi esőzések rövi-
a 11 83:51 15 desen megkezdődhetnek s akik ed-
4 12 20:49 J2 dig nem igyekeztek, ezután már
2 16 19:64 fi csak nagy nehézségek árán tudják

a munkát elvégezni. Emlékezhe­
tünk a múlt évre, amikor az őszi 
csők miatt napokig nem lehetett 
vetni. Ez nemcsak az országnak, de 
termelőszövetkezeteknek egyéni­
eknek is nagy terméskiesést je­
lentene. A munkát tehát meg kell 
gyorsítani. Ehhez azonban ismer 
■ni kell a lemaradás okait.

Egyik ilyen ok, hogy járási és 
községi tanácsaink már a tervük 
elkészítésénél mulasztást követtek 
el. Nem dolgozták ki idejében a 
tervek községekre, termelőszövet­
kezetekre, csoportokra és egyé­
nekre vonatkozó részét s így nem 
is tehettek meg mindent a heti 
ütemtervek maradéktalan végre­
hajtásáért. Egyes típusú tszcs-ink- 
ué] a lemaradás egyik oka, hogy 
nem tartják be az alapszabályt, 
nem szervezték meg a közös mun­
kát, de a II. és III. típusúaknál is 
'■annak hibák, amelyek hátráltatják 
az őszi munkát. Laza a munkafe­
gyelem a csoportok egy részében. 
Sok tszcs-tag csak papíron tag, 
arn.kor munkára kelj menni, nem 
dolgozik benn a többiekkel. Más­
hol lazák a munkaszervezetek; a 
brigádok, munkacspatok nincsenek 
kiépítve, állandóan változnak a 
bennük dolgozó tagok s ez is gá­
lája a jó munka kifejlődését, A 
Járási mezőgazdasági osztályok 
Eiadata lenne, hogy ezeket a hi­
báira í megszüntessék, de ezek az 
oszlalyok segítés helyett elnézik é$ 
burjánzani hagyják a lazaságokat, 
•'em kivétel itt egyik járási mező­
gazdasági osztály sem, mert vala­
mennyinek a területén jópár olyan 
wes és tsz működik, ahol lenne 
mit javítani a munkán! Maguk az 
osztályvezetők sem következetes 
harcosai a tervek végrehajtásának. 
A polgári járásban például egy 
távmondatot — melyben a Megyei 
tanács fontos útmutatást adott a 
tanácsnak — egyszerűen tovább­
inak az adminisztrátornak és sen- 
S; nem ellenőrizte, hogyan hajtják 
l'P'-. Járási mezőgazdasági ősz- 
;aó'aink az őszi szántás-vetési tér* 
v,,k leggyengébb végrehajtószer- 
Uu állapította meg az országos 
toagronómusi értekezlet s ez a 
megállapítás érvényes a mi mező­
gazdasági osztályainkra is.

Ha a járási mezőgazdasági osz- 
taiyok gyengék, ennek az a követ­
kezménye, hogy községi tanácsn­
ak is sok esetben tájékozatlanok.
, m ismerik a határidőket, mint a 
bósszúpályj tanácselnök- Vagy ott 
Van a biharkeresztesi példa, ahol 
ismerték ugyan a határidőt, de 
,gy a munkát hogyan hajtják 

'égre. azzal már senki se törődöd.

Néhányszor kidoboltatták, hogy 
mikorra kell elvetni, aztán a ren­
delet vetéstervvel együtt irattárba 
került, mint elintézed ügydarab. 
Eersze, hogy nem ment a múmia. 
Biharkeresztesen ma is sok a ve­
tetten árpa és rozs, nem is szólva a 
búzáról.

Gyenge a megyében az ellenőr­
zés is. Sok községben a tanácsel­
nök szeme láttára szabotálnak a 
kulákok s mégse lesznek ellenük 
semmit. A zsákai tanácselnök jó: 
tudta, hogy egy hé Jel ezelőtt a 
kulákok még nem vetettek, de 
azért nem vonta felelősségre, nem 
büntette meg a szabotálóka t. Zsá­
kén a műit vasárnapig egyetlen 
kulák ellen se tettek feljelentést a 
vetés elmulasztása miatt.

A gyenge ütemű betakarítás is 
egyik akadálya a szántás-vetésnek. 
A kukorica törése egy ideig jói 
haladt községeinkben, azonban a 
szár levágása és lebontása már 
sokkal lasssabban ment Ez nem 
egy cselben hátráltatta a szántást 
még íszcs-knél is.

A vetés teljesítéséért még most, 
míg jó időnk van. mindent el kell 
követni. Járási mezőgazdasági osz­
tályainknak, gépállomásainknak, 
községi tanácsainknak nincs most 
fontosabb feladatuk annál, mint 
hogy biztosítsák a munka végső 
határidőre való teljesítését. Gép­
állomásaink helytelenül teszik, 
hogy több helyen, ahol még nem 
végezlek a vetőszántással — már 
mélyszántást végeznek. Első a ve­
tés, a jövő évi kenyér biztosítása.

Községeinkben ennek a feladat­
nak a végrehajtására kell mórt 
mozgósítani valamennyi társadalmi 
szervezetet, az állandó bizottságot, 
dülőfelelősöket, mezőőröket, min­
den népnevelőt. Meg kell javítani 
az egyéni agitáció!, alaposabban 
ismertetni kell azoknak az ered­
ményeit, akik a korai vetéssel ió 
eredményeket értek el. Ismertetni 
kell azt is, hogy kik azok, akik ta­
valy is későn vetettek és emiatt 
sokkal kevesebb terményt takart1 
tottak be.

Községi tanácselnökeink gondos­
kodjanak a községi tervek pontos 
végrehajtásáról, de ne úgy, hogy 
asztalukban tartják a vetésterve­
ket. A szabotáló kulákokkal szem­
ben azonnal lépjenek fel a törvény 
szigorával.

Gépállomásaink biztosítsák a 
minőségi munkát. Traktorosaink 
nem mindenük tartják be a mi­
nisztertanácsi határozatban előírt 
22—25 centiméter szántási mélysé­
get. Ez jövő évi jó termésünket 
veszélyezteti- Gépállomásainknál 
feltétlen meg kell javítani az ellen­
őrzést, a minőségi munka biztosí­
tására.

Egyiptom és Irán ellenáll 
az imperialista nyomásnak

Recseg-ropog Közel- és Közép keleten az imperializmus remlsze- 
,*• ?z öntudatra ébredt népek nem akarják tovább tűrni az angol 
nip flans ak uralmát, de nem akarják nyakukba venni helyette az 

amerikaiakét sem. Az egyiptomi parlament jóváhagyta az 1936-os an- 
go egyiptomi .szerződés e.s az 19t9.es Szudánra vonatkozó megába, 
podás kimondását. Ugyanakkor az egyiptomi kormány bejelentette 
azt is, hogy nem hajlandó csatlakozni az u. n. „középkeleti parancs, 
nokság -hoz, amit az amerikai, angol, francia és török kormány 
jegyzéke rá akar erőszakolni.

Az irániak sem ijednek meg az imperialisták fenyegetőzéseit 11 
Moszadik a Biztonsági Tanács előtt kijelentette hogy az iráni )|;s - 
ipar ábainösítása az iráni állam beliigye és nem tartozik a Bizton- 
sa&i Tanács hatáskörébe,

flz egyiptomi minisztertanács visszautasította 
az imperialista hatalmak javaslatait

ha
Feladataink nagyok, de vegre- 

,ajthatók. Végrehajtásuk megkí- 
•ánja. hogy járási mezőgazdasági 
•sztályaink, községi fanácsaink, 

gépállomásaink, agronómusaink és 
főagronómusaink teljes erejükkel 
küzdjenek a lemaradás okainak 
megszüntetéséért, a munka megja­
vításáért. A jó idő kedvez az őszí 
munkáknak, alaposan ki kell hasz­
nálni minden percet, Tszcs-knck. 
egyénieknek legfontosabb most 
vetni és vetni. Ez a feladat nem­
csak termelési, de elsőrendű poli­
tikai kérdés is. Idejében vetni jó 
dolgozni annyit jelent, mint ,ó. 
dolgozni a béke védelmében, ló! 
dolgozni az ország erősítéséért.

Az egyiptomi képviselőház és a sze­
nátus hétfőn egyhangúan jóváhagyta 
az 1936-os angol—egyiptomi szerződés 
éh az 1899-es szudáni egyezmény fel. 
mondását. Ézzei egyidejűleg az 
egyiptomi belügyminiszter bejelen, 
tette, hogy Egyiptom elutasította 
azt a javaslatot, amelyet az USA. 
Anglia, Franciaország és Törökország 
akart Egyiptomra kényszeríteni. Ez a 
javaslat képmutatóan azt ajánlotta, 
hogy Anglia ,,átadja Egyiptomnak 
Szuezi-csatorna.vidéki támaszpontját“ 
azzal a feltétellel, hogy . azt egyide­
jűleg szövetséges támaszponttá nyil­
vánítják a középkeleti szövetséges 
parancsnokság keretén belül.**

Az angol kormánykörök fenyege­
tően léptek fel, hogy Egyiptomot e 
javaslat elfogadására kényszerítsék. 
Vasárnap éjszaka a brit ..Lincoln 
ezred** egyik zászlóalját helyezték át. 
a Port Szaiddal szemközt fekvő Fiiad­
ba. A londoni ,-Sunday Times“ leere, 
ken kijelenti, hogy Egyiptom ..ne n 
az elszigetelt Angliával, hanem 
négy hatalommal, Angliával, Ameri­
kával, Franciaországgal és Törökőr, 
szaggal találja magát szemben.“

Még dühödíebb, még fenyegetőbb 
az angol sajtó hangja Szudán kérdé­
sével kapcsolatban. „A szudáni kér­
désben lehetetlen minden engedé­
kenység. "Szó sem lehet arról, hogy 
Szudánt Egyiptom uralma alá enged, 
lük jutni“ — jelenti ki az ..Obser­
ver*'. Az angol vezetőkörök azon fá­
radoznak, hogy Szudánban kedvezőt- j

len légkört teremtsenek az egyiptomi 
kérdéssel kapcsolatban. Szudán an­
gol főkormányzőjánál. Sir Robert 
Hoxve-nál — mint a londoni rádió je 
lenti — hétfőn találkozott El Száj ed 
el Mirgani pasa és Abderrahman el 
Mahdi pasa, Szudán két pártvezére 
és megegyezett a főkormányzóval 
hogy Szudán teljes autonómiát és al- 
kotmányozó gyűlést kap — egy 
..nemzetközi szervezet" ellenőrzésé­
vel. Az angol rádió képmutató kije­
lentése követte ezt az eseményt, 
amely szerint ,,Szudán eljutott a 
nemzeti önállóság küszöbére és szó 
sem lehet arról, hogy Anglia áten. 
gedje az ..idegen1* egyiptomi uralom­
nak.“

Az egyiptomi sajtó keményen vála­
szol az angol mesterkedésekre. A 
Kairóban megjelenő ,,Djiee al Mo- 
kattan“ című lap megállapítja: ;.Csak 
döntő lépéssel lehet megértetni Nagy. 
britanniával Egyiptom álláspontját."

Az ,,A1 Balagh" című kairói lap 
szerint, október 8-át úgy fogják fel­
jegyezni a történelemben, mint azt a 
napot, melyen Egyiptom Nagybritan- 
nia arcába vágta a papii rongyot, 
amely az országot Nagybritannia 
szekeréhez láncolta és a brit ter­
jeszkedés, a brit imperializmus és 
kizsákmányolás rabszolgájává tette- 
Ez a harc végétén, ha majd az utolsó 
angol helyőrséget is a tengerbe ker­
getik, vagy pedig kénytelen lesz 
megalázva visszatérni országába, mint 
ahogy az Iránban történt.*‘

Híiglia lábba! tapsta Irán szuverén jogait
Október 15-én Muniz (Braziléi) 

elnöksége alatt megnyílt a Bizton­
sági Tanács ülése, amely az angol 
kormány úgynevezett panaszával 
foglalkozik azzal kapcsolatban 
hogy az iráni kormány államosí­
totta Irán olajkincseit. A kérdést 
az angol küldöttség terjesztette 8 
Biztonsági Tanács été annak elle­
nére, hogy -- amint Irán hangsú­
lyozta — az iráni kormány és a 
volt Angol-Iráni Olajtársaság1 kö­
zötti konfliktus Irán belligy* és 
ezért az ENSZ alapokmánya értel­
mében nem tartozik a Biztonsági 
Tanács hatáskörébe.

Moszadik iráni miniszterelnök 
felszólalásában kijelentette, hogy 
az iráni kormány véleménye '"zá­
ri nt a Biztonsági Tanácsnak nincs 
joga tárgyalni az angol panaszt. 
Rámutatott, hogy az iráni nép még 
a közszükségleti cikkekkel sem 
rendelkezik és az irániak életszín­
vonala talán a legalacsonyabb a vi­
lágon. Irán leghatalmasabb .ermé- 
szelj kincse az olaj. .

— Az iráni olaj feldolgozásának 
természetesen nemzeti, 'párunk 
ágát kel! képeznie ~~ mondotta —

és az ebből származó jövedelmeket 
éietköriilménye'nk javítására kei! 
fordítani. Jelenlegi szervezete mel­
leit azonban az olajipar gyakor.a- 
tilag semmiben sem Segítette -lő a 
nép életének felvirágzását, rán 
technikai haladását, vagy Ipari fej­
lődését.

— Ez okok mialt — folytatta — 
az iráni parlament egyhangúlag az 
egész ország olajiparának államo­
sítása mellett szavazott. Ez az /ró­
ni nép akaratának egységes kife­
jezése és a Biztonsági Tanács ál­
la! a vizsgált panasz tárgya.

Moszadik rámutatott, hogy most, 
amikor az iráni kérdést a Bizton­
sági Tanács elé terjesztették, uWg 
vari győződve arról, hogy -i Ta­
nács kijelenti: Nem illetékes en­
nek a kérdésnek az eldöntésére 
Kiemelte, hogy Irán szuverén In­
ga ivat élt. amikor államosította 
olajiparát. Rámutatott, hogy az 
ENSZ alapokmánya megtiltja a be­
avatkozást az ENSZ bármc'y tag­
államának belügyeibe.

— Anglia — emelte ki Morca* 
dik .nyilatkozata — lábbal taposta 
Irán szuverén iogait és bitorolni

akarta szuverén jogainkat be1poli­
tikai jellegű kérdésekben, amikor 
beleavatkozott Irán belügyeibe. Ez 
a jogtalan beavatkozás különböző 
formákat öltölt.

0 francia járási 
választások eredményei
A legutóbbi hivatalos statiszti­

kák szerint a francia járási ->riasz­
tások^ második fordulójában 
6,503.579 szavazásra jogosult, ösz- 
szcsen 3,857.329 érvényes szavaza­
tot adott le, a szavazók több, ni.nt 
39 százaléka pedig tartózkodott a 
szavazástól. A Francia Kommu lisia 
Párt az érvényes 3,857.329 . zavá­
záiból 1,062.360 szavazatot kip.ii'. 
A hivatalos statisztika szerint a 
Kommunista Párt, amely az első 
fordulóban a szavazatok 23.8 szá­
zalékát nyerte el, most 27.6 száza­
lékot kapott, A kommunista szava­
zatok száma azonban valójában 
magasabb ennél mert azokban a 
járásokban, amelyekben a szocia­
lista, radikális, vagy más jelö.t a 
Kommunista Párt cgységprogram- 
ja alapján indult, a kommun óta 
szavazók erre a jelöltre szavaztak. 
A Kommunista Párt az eddig nl.a- 
íalosan elismert 42 mandátummal 
is már több, mint kétszer annyi 
mandátumot kapott, mint 1949-ben 
a járási választások második fordu­
lójában, amikor csak 19-et szer­
zett.

0 szovjet kormány jegyzéke 
a norvég kormányhoz

Visinszkij elvtárs szovjet külügy­
miniszter október 15-én a szovjet 
kormány jegyzékét nyújtotta át He!, 
géb norvég nagykövetnek. A Jegy­
zék többek között a következőket 
tartalmazza:

— A norvég kormány, amely csat­
lakozott az Atlanti Egyezményhez, 
védelem ürügye alatt a külföldi ha­
talmak segítségével széleskörű kato­
nai intézkedéseket hajt végre, a me 
Ivek az Atlanti Szövetségnek a Szov­
jetunióval szemben ellenséges céljai 
megvalósítására irányulnak.

— A norvég kormány 195) január 
39-én rendeletet adott ki ..Norvégia 
részvételéről az Atlanti Egyezmény, 
hez tartozó államok közös parancs­
nokságának és közös haderőinek 
létrehozásában“. Ezzel tulajdonkép­
pen beleegyezett abba, hogy norvég 
területet bocsát az agresszív Észak- 
atlanti Szövetség fegyveres ereinek 
rendelkezésére, bejelentette továbbá 
hozzájárulását ahhoz is, hogy a nor­
vég fegyveres erőket az Eszakatlan'I 
Szövetség amerikai parancsnokságá­
nak rendeljék alá, amely parancs, 
nokságnak vezetése alatt és tervei 
szerint katonai előkészületek folynak 
ma Norvégiában.

— A szovjet kormány szükségesnek 
tartja felhívni a norvég kormány fi­
gyelmét arra, hogy ez a politika 
össze eg:, ezíe.thetetlen Norvégia és a 
Szovjetunió, mint szomszédos álla­
mok normális kapcsolataival és lehe­
tetlen, hogy ne vonja maga után 
Norvégia és a Szovjetunió viszonyá­
nak megromlását. A norvég kormány 
ezzel az eljárásával .magára vállalja 
a teljes felelősséget egy ilyen poll, 
tika következményeiért.
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V ezet őség választó taggyűlést tartott 
a Vagosigyár II.

és az Egyetem V. alapszervezete
Az ünnepélyesen feldíszített leül 

i'iirteremben tartotta a Vagongyár 
11. alapszervezete vezetőségválasz- 
t6 taggyűlését. Nemcsak a terem 
díszítése, de a párttagok magatar­
tása is mutatta, hogy ez a tag­
gyűlés nem mindennapi jelentő­
ségű, A most megválasztott veze­
tőségtől függ, milyen lesz az elkö­
vetkező idők munkája.

Az elnökség és a jelölő bizott­
ság megválasztása után Juhász 
Károly elvtárs, a pártszervezet tit­
kára tartotta meg a beszámolót. 
A vezetőség beszámolójából is.vi­
lágossá váll. hogy ha a pártszer­
vezet jó! dolgozik, az megmutat­
kozik minden vonalon, így a ter­
melésben is. A második negyedévi 
tervteljesité's csak 99 százalék volt. 
Ekkor a pártszervezet megbeszélte 
az összes tennivalókat a műszaki 
vezetőkkel, a legjobb dolgozókkal 
és javaslatot tett a munka megja­
vítására. A harmadik negyedévet 
115 százalékban teljesítették.

Juhász Károly elvtárs a pártépí- 
tés eddigi munkáját ismertette. 45 
tagot és tagjelöltet vettek fel más­
fél esztendő alatt. Bírálatot gya­
korolt a pártbizottság felé, hogy a 
tagfelvételi kérelmeket elintézetle­
nül hevertette.

Bírálta a pártcsoportok vezetőit 
is. akik nem világosították fel elég­
gé a hozzájuk fordulókat. A DISZ 
munkája sem volt kielégítő. Nem 
igen veszik ki részükéi a népne­
velő munkából. A titkár elvtárs be­
számolója jó volt, konkréten mu­
latta be az eddig végzett munkát. 
Hiányossága, hogy igen kevés bí­
rálatot. mondott a vezetőség felé.
A hibák okait nem tárta fel.

és vezetőségválasztó taggyűlését a 
belklinika szépen feldíszített tan­
termében. Az V, alapszervezethez 
tartoznak a klinikai orvosok, pro­
fesszorok.

Sugár Lajos elvtárs, az alap­
szervezet titkára ismertette az el­
múlt négy hónap munkájának 
eredményeit, hibáit. Azóta ei tud­
ták érni, hogy a pártmunka egy- 
egy területére olyan káderek ke­
rüljenek, akiket politikai és szak­
mai színvonaluk alkalmassá tesz 
arra, hogy ténylegesen végre is 
tudják hajtani a Párt politikáját 
Az osztályharc területén is nagy 
haladást ért el az V. alapszervezet. 
Harcot indítottak egyrészről a jobb 
oktatási munkáért, a tervszerű ku 
tatásért, másrészt az ellenséges 
kozmopolita ideológia ellen. Meg­
indították a harcot, hogy az értel­
miség nocsak szimpatizánsként, 
hanem akiivan álljon Pártunk po­
litikája mellé.

Megalakult a professzori aktíva, 
amelynek működési területe az ok­
tatási cs tudományos munka terv­
szerű irányítása. Ez a munka ter­
mészetesen nem helyettesítheti, 
csak segítheti az V. alapszervezet 
működését.

A hiányosságok között elsősor­
ban az ellenőrzés hiányát vetette 
fel Sugár elvtárs. Nem tudták át­
fogni a területüket. Szükség van 
széles aktívahálózatra s ezzel a tö­
megkapcsolat is megjavulna. Nem
jó az agitációs munka sem.

A titkár elvtárs igen jó konkrét'

adatokat tartalmazó beszámolója 
kiváltotta a párttagság élénk hoz­
zászólását. A beszámolónak csu­
pán annyi hiányossága volt, hogy 
nem eléggé bírálta meg a felsőbb 
pártszerveket, igy az egyetemi 
pártbizottságot.

A HATÁROZATI JAVASLAT 
ÉS A TAGSÁG JAVASLATA 

JÓ INDULÁSI ALAP

A hozzászólások főként a tö­
megkapcsolat megerősítését, az 
agitációs munka megjavítását ve 
tették fel. Dr. Szodorai Lajos elv 
társ javasolta, hogy széles aktíva 
hálózatot 1 étesltsenek. az ellenőr­
zést igy megkönnyítik. Fülöp Tamás 
elvtárs javasolta, hogy a tömeg- 
szervezeiek aktívaülésén . jelenje­
nek meg időnként a pártszervezet 
vezetőségi tagjai és kérjék ki a 
pSrtonkívilliek véleményét. A bel­
ső népnevelőmunka megerősítésé­
re, a népnevelők példamutató mun­
kájára van szükség.

A határozati javaslat és a tagok 
javaslatai igen jó indulási támpon­
tot adtak az új vezetőségnek. A je­
lölőbizottság határozatát alaposan 
cs sokoldalúan megtárgyalták- 
Igen nagy segítséget adtak azok­
nak az elvtársaknak, akiket a ve­
zetőségbe megválasztottak.

Ha az új pátrvezetőség alapo­
san áttanulmányozza úgy a javas­
latokat, mint a feléje felvetett bí­
rálatot, úgy az induláshoz komoly 
segítséget ad számára.

A HÉPIAP
0

OVATA

TERMELÖCSOPORTOK!
Az ondódi „Hunyadi” tszcs vállalta, hogy az őszi vetési ok 

tóber 25-re befejezik' Kövessétek az ondódiak példáját," ho-v 
Hajdú-Bihar élre kerülhessen az őszi szántás-vetés versenyében!

SARANDI KÖZSÉGI TANÁCSELNÖK!

Miért nem csináltatod meg a község közepén álló kút haj 
tókarját? Várod, hogy teljesen elromolják? Jobban vigyázz'., 
nép vágyónál a!

DEZSŐ SÁNDORNÉ ÉS CSATHÓ ILONA KÖZELLÁTÁSI
DOLGOZÓK!

Az clcpi „Október 22” tszcs dolgozóját. Juhász Istvánt aki 
öt percet késve érkezett hozzátok, elutasítottátok, holott az 
iigy elintézése rendkívül fontos volt a tszcs számára. Törődje 

tek többet a dolgozók érdekeivel! Vegyetek példát Dobi Sándor 
tói, aki elintézte az ügyet, pedig „nem is rá lartozott”!

POSTA DOLGOZÓI!
Ketten jelentejek meg az orosz nyelvtanfolyam első óráján.

,Syoób gondoí fo/dítsatok Lenin és Sztálin nyelvének tanulá­
sára. Javítsátok meg ezen a téren is a szervezőmunkát!

CSIRE KÁROLY, A VÍGKEDVŰ MIHÁLY UTCA BIZALMIJA!
A lakók adatait nem pontosan jelentetted a közellátási iro 

dara s így ellátatlanok «írjegyét is levágták. A jövőben job­
ban ügyelj a lakók érdekeire.

(Beküldte: Kalmár Imre, Vígkedvű M. u. 39 )
ORVOSI MUSZERGYÁR VERSENYBIZOTTSÁGA!

Miért nincsen az üzemben versenytábla?. Becsüljétek meg 
jobban a verseny nyilvánosságát!

MÉG TOVÁBB EOKOZNI 
A BÍRÁLAT-ÖNBIRÁLATOT

I-
A hozzászólások nagy része lel­

kes munkafelajánlás volt. Holló 
János elmondta, hogy mindent an­
nak köszönhetünk, hogy 34 eszten­
dőiéi ezelőtt győzött a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom- An­
nak köszönhetjük, hogy most épít­
jük az országot, vezetőséget vá­
lasztunk. Felajánlotta, iiogy a no­
vember 7 tiszteletére elkészítik a 
62-es vízszállító kocsit. Kálmánchej 
László ígéretet tett a fiatalok ne­
vében, hogy megjavítják munká­
jukat, Helyt állanak a munka min­
den frontján.

A hozzászólások hibája az volt, 
hogy kevés bírálatot gyakoroltak 
a vezetőség leié. De minden fel­
szólalás arról telt bizonyságot, 
bogy a pártszervezet tagjai ké­
szek lökésén támogatni munkával 
az új vezetőséget, hogy erősödjék 
a Párt, még nagyobb eredményeket 
érjenek el.

A jelölő bizottság elnöke egyen­
ként felolvasta a jelölteket, A tag­
ság építő bírálatot gyakorolt fe­
léjük. Megmondták Simon Lajos 
elvtársnak: ,jó munkás, példamuta­
tóan veszi ki részét mindenben. Bé­
kekölcsönt 1200 forintot jegyzett. 
Csak az a hibája, hogy türelmetlen 
a fatalakkal. Ha erről leszokik,! 
komoly munkát fog végezni, mint 
párívezetőségi tag. Bartók Bálint 
elvtárs már eddig is komoly segít­
séget adott a pártszervezetnek, 
csak néha bizonytalankodik, külö­
nösen, ha nagyobb feladat áll előt­
te. De van benne akarat és ez a 
biztosíték, hogy legyőzi hibáját és 
jól elvégzi a ráváró munkát 

Az új vezetőség tagjai a legjobb 
dolgozók közül valók, élen járnak, 
pérdát mutatnak. Az elvtársi bírá­
lat segítségével kezdenek majd 
hozzá nagy feladatukhoz. A II. 
alapszervezet tagsága még tovább 
iejiessze a bírálat és önbírálat szei- 
Ieméi és, még fokozottabban se­
gítse a megválasztott új vezetősé­
get állandó segítő kritikával, hogy 
valóban jó és eredményes munkát 
végezzenek.

A JOBB OKTATÁSI MUNKÁÉRT

Az Egyetem V. alapszervezete 
Béffö este tartotta meg hpüzAmnló

ÉPÍTÉSZ SZEMMEL MOSZKVÁBAN
Bálint János építészmérnök beszámolója a Magasépítési Tudományos Egyesületben
Bálint János építészmérnök, a pécsi 

Tervező Iroda vezető építésze, a ma­
gyar képzőművészek egy kis csoport­
jával, egy hónapig tartózkodott a 
Szovjetunió fővárosában, Moszkvá­
ban. A küldetés célja n szovjet mű­
vészetek tanulmányozásán és a baráti 
kapcsolatok elmélyítésén kívül a 
moszkvai magyar képzőművészeti ki. 
állítás megrendezésé volt.

A moszkvai tartózkodása alatt szer­
zett tapasztalatokról, a Magasépítési 
Tudományos Egyesület helyi csoportja 

által rendezett előadáson számolt be.
Bevezetőjében a kellemes utazás­

ról, a baráti fogadtatásról, az útköz­
ben megismert szovjet emberek fi­
gyelmességéről beszélt, majd így 
folytatta:

— A város alaprajzát a Moszkva, 
folyó és részben fölüalá bújtatott, 
részben szabadon vezetett ánc.i, Illet­
ve csatornái határozták meg. A nem 
kisméretű ágakból ma nem egy fo­
lyik valamelyik főéit útteste alatt. A 
fedetlenül folyó ágak parlic.it — épí­
tészetiig megoldotton — a part 
mentén húzódó fasorok teszik üdítő­
vé, kellemessé.

A folyó hidjai közül nálunk is köz. 
ismert a Moszkvoreci kőhíd, amely 
a Vörös-tér forgalmát vezeti élt a 
túlsó partra. Anyag ugyanaz a kő, 
amellyel a partokat építették. Mosz­
kva egyetlen alsópályás hídja n a 
Krim-i hídon keresztül lehet eljutni 
a — Városligetünknek megfelelő — 
Gorkij kultúrparkba. A Moszkvorcc-i 
hid, a. Kremlnek a Vorös.tér felöli 
oldala mellett fekszik. A Kreml má. 
sík végénél a Balsoj Kamennij Moszt 
(Nagy Kőhíd) széles pályája húzódik 
a folyó felett, figyelemreméltó mell­
védjeivel, melyeken stilizált mezőgaz- 
gasúgi díszítések láthatók. Ugyan­
csak érdekes növényi motívumokkal 
díszített mellvédje van a híd testvé­
rének, a Malij Kamennij Mosztnak 
(Kis Kakidnak).

Régebben a várost meglehetősen 
szűk, zeg-zugos utcák, alacsony, zsű. 
folton épült házak jellemezték, ame­
lyek maradványaiból néhol látni még 
kisebb foltokat, A város rendezési 
terveiben merészen láttak hozzá ezek 
felszámolásához. Helyenként egész 
háztömbök tűnte le el, új utcák, ha-

talmas terek részére, így szabadult ki 
és jutott méltó keretbe nem egy mü- 
emlékjellegü épület.

Az egyik legnagyobb méretű ren­
dezés, a mai Manyezsnyij.tér helyén 
elterült zeg-zuyos utcák háztömbjei­
nek eltávolítása volt. F.zzei helyet 
biztosítottak a város szívében iplyó 
rendkívül nagy forgalomnak, egyben 
megteremtették a rálátás lehetőségét 
a Kremlre és a teret körülvevő egyéb 
műemlék jellegű épületekre s meg­
felelő előteret adtak a város legna­
gyobb és legkorszerűbb szállodájának 
a Moszkva-száHónak, valamint a mi­
nisztertanács tízemeletes i; ' 'lének.

Nagy gondot foiri'ta-wl. a növény_ 
zetre. Szükség r.- • i 30—40 éves ha­
talmas méretű fák kerülnek a város 
belsejébe, a hiányzó zöld pótlására. 
A lakótelepeket az átadásig zöld kör- 
nyezetbe öltöztetik, összehasonlítha­
tatlanul baráságosabb, kellemesebb, 
szebb az ilyen település a nálunk 
megszokott sivár pusztaságba beépí­
tett, törmelékkel teli településeknél, 
ahol még a legszebb épület is vészit 
szépségéből.

Moszkva városképe hónapról- 
hónapra szépül. Üjjárcndezik a régi 
utcákat és tereket, az üres telkek 
kőkutak létesülnek. Üj sokemeletes 
házak épülnek. Képünk a Komszo- 
moiszkája-téren épülő felhőkarco- 

lót ábrázolta.

! — Láthattam — mondta Bálint elv-
társ — a Peszcsenija utcai nagy lakó 
telep építkezéseit, amely a telep ter­
vezőjének — az egyik moszkvai épí- 
tészmütercm Sztálin-díjas építészének 
— vezetésével készül. Az, építész el­
mondta, hogy a lakótelep 90 ezer fő 
befogadására lesz alkalmas. Az épít­
kezés 1949.ben kezdődött és 1953-ban 
fejezik be. Mint általában a város­
ban sok helyen, úgy itt is látható a 
felfogás változása, fejlődése, Eleinte 
úgy képzelték, hogy sávosan oldják 
meg a beépítést, négy emeletsoros 
épületekkel és csak az építkezések 
folyamán tértek át az úgynevezett 
tömbépítési rendszerre, nyolcemelet- 
soros épületekkel. Ezzel a fejlődéssel 
már itthon is találkozunk, új lakóié 
lepeink építésénél.

Az utak már az egész telepen ké­
szen várják a további építkezéseket 
Az utcahálózat ott is ki van építve, 
ahol a munkát még el sem kezdték. 
Az épületek homlokzatai szürke saj­
tolt mészhomok téglából, nyerstégla 
modorban falazva készülnek. Az 
újabb, a jelenleg készülő épületek 
homlokzatait gyémántmetszetű, arany 
sárga, keramikus blokkok fedik. Az 
ablakok és ajtók keretei világos_ 
szürke nemesebb betonból, elöre- 
gyártva készülnek.

A telep vezetője — folytatta Bálint 
elvtárs a jelenlevők nagy érdeklő­
dése közepette — megmutatta a Je­
lenleg folyó építkezést is. A látottak 
meglepőek voltak. Az építkezésnél 
aránylag kevés a munkás, ugyanis 
a nagyszerű gépesítés a nagy létszá­
mot feleslegessé tette. Nagy a szer­
vezettség, valóságos laboratóriumi 
tisztaság uralkodik. Eldobált faanya. 
gok, elhagyott törmelékek, kupacok, 
kiöntött, kispriccelt habarcs, sehol- 
sem láthatók.

A kőművesmunkával párhuzamo­
san épülnek a különféle csövek háló­
zatai is, sőt az egyik éppen készülő 
emeleten vasbeton tüskékhez ha­
sonlóan meredeztek az előre elhelye­
zett központi fütőcsövek. A lépcső, 
ház építésével cgyidőben helyezték 
el a liftakna szerelvényeit, a jirószé- 
két is.

A födémeket 10—12 négyzetméteres 
előregyártóit nagy 'ömhökhöl -ítiitot-

ták össze. ■Ugyanis, egységes tömbök­
ként. toronydaruk emelték be a lév- 
csöhnzak lépcsőinek egy.egy karját, 
vagy pihenőjét.

Elöregyártással kísérleteznek az 
alapozásnál is. Két.húrom méter hosz- 
szú előregyártóit alaptömböket emel­
nek, he toronydarukkal az alapárok- 
ba, így készítve teljesen nedvesség­
mentesen az alapozást, amelynek fő­
ként a téli építkezéseknél lesz nagy 
jelentősége.

Van egy érdekes szokás Moszkvá­
ban. Május elseje körül az egyik le 
szebb és legnagyobb utca, a Gorkij, 
utca kirakataiban - áruk helyett - 
néhány napig a következő évben ké­
szítendő épületek terveit, homlokza­
tait, perspektíváit helyezik el, önma­
gában ennek nem lenne különösebb 
jelentősége, de érdekes a hatás, 
amit kivált. A késő estig ki vi­
lágított kirakatok előtt embe­
rek csoporosulnak, élénken bí­
rálva a terveket. Érdekli őket, hogy 
mit kapnak a következő évben és sa­
játjuknak tekintve azt, a tervekhez 
hozzá is szólnak, megbírálják azokat. 
Nem egy esetben megtörtént, hogy a 
tömegek egyöntetű véleményére e<7i/- 
egy tervet át is dolgoztak.

A tervek ilyen propagálásának 
többféle jelentősége van. Neveli a kö. 
zönség ízlését, fejleszti kritikai érzé­
két, neveli az építészek felfogását és 
állandó megbízható ellenőrzést jelent. 
Az építészek nem szakadnak el a 
néptől s nem járnak a nép számára 
teljesen idegen utakon, hiszen a nép­
nek, mint építtetőnek joga is van az 
építészektől ezt megkövetelni.

Az együttműködés nem egyik nap­
ról a másikra alakult ki. Ez látható 
az épületeken is, mert nem egy — az 
éghajlattól, a környezettől, a hagyo­
mányoktól teljesen idegen — talpig 
üvegezett épület mutatja, hogy ez a 
kapcsolat régebben hiányzott. A ncp 
fokozatos bekapcsolódása a művésze­
tek Irányításába, a kifejlődő együtt, 
működés fordították építőművész etil- 
két a mai irányba.

A továbbiakban különfere építészeti 
anyagokról, Metróról, látogatásokról 
s a magyar képzőművészek Moszkvá­
ban megrendezett kiállításáról emlé­
kezett meg.

IDA OKTOm-H.17._Sj

Sok a

- szocialista műnk] 
entőségdi brigádok 
-éve', biztosijuk úgy, 
is heti ki«rUkc;éaeki ■ 
siliertet jük, úgy szinté 
<ü/.ötti versein x á 'a áj 
'/ól a Hajlított Bú to 
,er 7-rc tett vá.tatáséi!

Hogy valósul ez mi
•atban? .
_Az állító üzemrét

,-iink — jelenti ki l| 
művezető. De ez min 
verseny, azt a követ 
igazolják: „nem tu de 
verseny?” Nemcsak r 
teljesítményét nem 
saját üzemét, a féi 
Hogy a brigádok kiírj 
mást versenyre, azon 
dolkozik, majd meg 
a dolgunk, nem értem] 
ni. majd megkérdezz! 
dolgozók válasza:

nem versen;
— Egy hete nem 1 

nyi a napi teljesülnéd 
Maszkodnak Hodosi L;J 
gozók.

— Kifogyott a 
amin feltüntetjük a 
válaszolja.

A művezetők a t 
len irányítói, az ő 
múlik, hogy az üzem 
hajtják végre a felaj 
tervet. Döntő szenpe 
zelőkn-k abban, hogy 
tóberi Szocialista For 
tejeiére tett felajánlói] 
teni tudják. Ha a 

• dologra hivatkozva élj 
versenyt, akkor az 
meny, mint a fényező 
tus 20-án, mikor v r 
üzem átlagos teljesít 
százalék volt, mos! 8-

„A művezetők may 
nek részt a szociális 
senyben. A munka ,io 
vezésével, a termelési 
rű teljesítésével, igei 
sítésével, anyagiak a vé 
se: ejt csökkentésére, 
műhelyük számára ...' 
hely” megtisztelő cím 
a minisztertanács a n 
(élességeiről és jogai, 
tározatában. A mihez 
Íven élnek a jógáikká 
kai szemben ez helyi 
lejtkeznek a köíeiresé

— Hullámzások vai 
egyik nap em 

másik nap 
Amilyen a dolgozó! 
egyik nap jól dolgozni 
rosszul — mondja 1 
művezető.

Tényleg nagy a In 
Nagy Jánosnénak eg. 
másik nap 51 százaié 
se. Nagy Anna szerű; 
teken 109 százalékot - 
Lonának hol 100, hol 
százaléka. Ilyen szesz 
1*1 la egyszerre ennyi e 
lehet. Nem is itt a b 
h ha az állítónál, a 
' an, aztán végig le az 
ben, a selejtes inunk 
kéz. is átengedi, mási 
legutolsó állomásnál, ;

iiberezőben — meg 
mnőrzések hanyagság 
szenvedi meg. A se 
egy részét visszav -.zik 
fal ezelőtt az egyik fi 
a’kálóm mai vitt vissza 
Két, Ha egy útra csak 
mólunk, az is 64 perc 
bnt egy dolgozónak. 
bú.1 kijavítják. Húsz f 
?zck fényezésére de a
10 sokkal több időt I 
tehát megint kiestek i 
cek és a selejtes rnur 
■ellet tökéletesre fény 
. Súlyos hib. az, bog: 
■tos mindezt tudia és 
Jen hibáért tehát a t 
[ész hanyagságáért is 
e'H hibáztatja. A helye 
társaiasan megmagyai
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az őszi vetési; o],. 
Ik példáját, hogy
lietés versenyében!

|rpén álló kút haj- 
dobban vigyázz n

LÁTÁSI

juhász Istvánt, aki 
Itátok, holott az 
Izámára. Törődje 
lidát Dobi Sándor.
áldozott”!

|lyam első óráján, 
nyelvének tanuld- 

Izőmunkát!

[ALMIJA!
|a közellátási iro- 

A jövőben job-

hedvű M. u. 39 )

ecsüljétek meg

[esületben
egységes tömbök- 

Iemelték be a láp- 
egy.egy karját,

I k ísérleteznek az 
Orom méter liosz- 

Invtömböket emel- 
Ikkíil az alapárok- 
11jesen nedvesség­

et. amelynek fö- 
Iséknél lesz nagy

I szokás Moszkvá- 
prül az egyik leg- 

utca, a Gorkij, 
áruk helyett — 

leffcező évben 1:é- 
Iprveit, komlokza- 
flyezlk el, önma- 
Jenne különösebb 
|<-'ke$ a hatás, 

estig kivi'- 
elött emb e-
élénkcn bi- 

idekli őket, hogy 
ppző elvben és so- 
zt, a tervekhez 
gbirálják azokat. 

Vgtörtént, hogy a 
véleményére egy­
eztük.

propagálásának 
I an. Neveli a kÖ_ 
mH kritikcl érzé­
sek jelfogását és 
Ellenőrzést jelent, 

szakadnak el a 
a nép számára 
i, hiszen a nép­
joga is van az 

jcövetelnl.
\vem egyik nap­

ki. Ez látható 
I? nem egy — az 
Kettői, a hagyo- 
lidcgen — talpig 
mat ja, hogy ez a 
Iiányzotl. A nép 
pasa a művésze-
Kifejlődő együtt.
I cpí t őmíI v ész e t ü-

ünfeie építészeti 
látogatásokról 

észak Mvr.zkvá- 
Hításóról emlé-

selejt, veszélyben a tervteljesítés 
a Hajlított Bútorgyárban

' „A szocialista munkaverseny je- 
jiiíőségéi brigádok megs/.ervezé- 
'éVe; biztosítjuk úgy, hogy a napi 
;s kelj kiértékeléseket részletesen 
síiierteljük, úgyszintén az üzemek 
(özötli vcrsenyvájii ásí :s ’ — így 
vúl a Hajlított Bútorgyár novem- 
-,cr 7-rc tett vá.lalásának 9. pontja.

Hogy valósul ez meg a gyakor­
aiban ?

— Az állító üzemrésszel verseny­
eink — jelenti ki Hodosi ' Lajos 
művezető. De ez minden, csak nem 
verseny, azt a következő szavai 
igazolják: „nem tudom, hogy áll a 
versenyNemcsak az állító átlag­
teljesítményét nem ismeri, de a 
saját üzemét, a fényezőét sem. 
Hogy a brigádok kihívták-e egy­
mást versenyre, azon hosszan gon­
dolkozik. majd megjegyzi: „Annyi 
a dolgunk, nem értem rá utánanéz­
ni. majd megkérdezzük tőlük!' A 
dolgozók válasza:

„iiuouizlus 20 óla 
iivin versenyziinU“

— Egy hete nem tudjuk, meny­
nyi a napi teljesítményünk — pa­
naszkodnak Hodosi Lajosnak a dói- 
gőzök.

— Kifogyott a munkautalvány, 
amin feltüntetjük az eredményt — 
válaszolja.

A művezetők a termelés közvet­
len irányítói, az ő munkájukon 
múlik, hogy az tizemben hogyan 
hajtják végre a felajánlásokat, a 
tervet- Döntő szerepe van a mííve- 
zelőkn-k abban, hogy a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom tisz­
teletére lett felajánlásokat teljesí­
teni tudják. Ha a művezető a sok 
dologra hivatkozva elhanyagolja a 
versenyt, akkor az lesz az ered­
mény. mint a fényezőben. Augusz­
tus 20-án. mikor versenyeztek az 
üzem átlagos teljesítménye tOl.S 
százalék volt, most 84 százalék. .

„A művezetők maguk is vegye­
nek részt a szocialista munkaver­
senyben. A munka jobb megszer­
vezésével, a termelési terv tervsze­
rű teljesítésével, illetőleg túltelje­
sítésével, anyagtakarékossággal, a 
se ejt csökkentésével vívják ki 
műhelyük számára „A legjobb mű­
hely” megtisztelő címet — mondja 
a minisztertanács a művezetők kö­
telességeiről és jogairól szólói ha­
tározatában, A művezetők sok he­
lyen cincii a jogaikkal a dolgozók­
kal szemben, ez helyes is, de elfe­
lejtkeznek a kötelességükről.

— Hullámzások, varinak nálunk, 
«‘«vili nap emelkedés, 

másik nap esc«. 
Amilyen a dolgozók hangulata, 
egyik nap jól dolgoznak, másik nap 
ros,.szú] mondja Hodosi Lajos 
művezető.

Tényleg nagy a hullámzás. D- 
Nagy Jánosnénak egyik nap 112, 
másik nap 51 százalék a teljesíté­
se. Nagy Anna szerdán 152, pén­
teken 109 százalékot ért el Nagy 
1 (mának hol 100, hol 60, hói 80 a 
százaléka. Ilyen szeszélyes hangu­
lata egyszerre ennyi embernek nem 
lehet. Nem is itt a baj. Legfőbb 
h ba az állítómű, a grundolónál 
van, aztán végig le az egész üzem­
ben, a selejtes munkában. Egyik 
kéz is átengedi, másik is, végül a 
legutolsó állomásnál, a fényezőben 

iiberezőben — megreked. Az el­
lenőrzések hanyagságát a fényező 
szenvedi meg. A selejtes székek 
egy részét visszaviszik. Három nap- 
fal ezelőtt az egyik fényezőnő 16 
Tilalommal vitt vissza selejtes szé­
kei, Ha egy útra csak 4 percet szá­
molunk, az is 64 perc kiesést je­
lent egy dolgozónak. A kisebb hi­
bái' kijavítják- Húsz perc esik egy 
szék fényezésére, de a selejtes szék­
re sokkal több időt kell fordítani, 
iellát megint kiestek a drága per­
cek és a selejtes munkát mégsem 
lehet tökéletesre fényezni.

Súlyos hit, az, hogy Hodosi La­
tos mindezt tudja és mégis min­
den hibáért tehát a többi üzem­
rész hanyagságáért is, a fényező­
ket hibáztatja. Ahelyett, hogy elv- 
társaiasan megmagyarázná azokat

amiket a fényezők kö- 
a többi üzemrész selej-

a hibákat 
vetnek el,
les munkáját pedig jelentené a ve­
zetőségnek, kiabálással intézi el a 
dolgot, visszadobja a selejtes szé­
lű két és a fényezők fizetnek rá

az ellenőrzők 
felelőtlenségére.

Olyan hangot használ a dolgozók­
kal szemben, hogy félnek már mun­
kához kezdeni. Néha elnézi a na­
gyobb hibát, sokszor a kisebbet is 
visszaadja, ez már kezd hangulat 
dolgává válni. Az helyes, ha küzd 
a selc.it ellen, de nem helyes az a 
hang, amit használ és az sem. hogy 
a fényezők fizessék meg a többiek 
rossz munkáját. A fényezőben az 
átlagkereset 300—500 forint, míg 
a gépműhelyben 700—800 forint.

„A művezető a műhely dolgo­

zóinak a termeléssel kapcsolatos 
javaslatait, észrevételeit és pana­
szait ha saját munkakörében 
nem tudja elintézni — köteles 
nyomban továbbítani a vállalat fel. 
sőbb szerveihez ’ — mondja a ha­
tározat.

Hogy a jó művezetés mennyire 
előrelenditj a termelést, azt mu­
latja a gépműhely. A dolgozók, az 
üzemrész versenyben állnak, rend­
szeresen értékelnek, az üzemátlag 
130 százalék. Az ő munkaufalvá- 

Tiyuk is kifogyott — az irodának 
gondoskodnia kellene előre ilyes­
miről, de a bérelszámolási lapot 
minden nap eljuttatják a dolgozók­
hoz.

Az iizemáVag, a dolgozók kere­
sete bizonyít ia, hogy ahol a mű­
vezető gazdája üzemének, ott a 
termelés a dolgozók életszínvonala 
emelkedik. (Simon Éva.)

A vetés gyorsítását 
tekintse suliidén falusi tanács 

fontos feladatának

Téli mozibérletet vezet be
a MOKÉP

Vasárnap is érvényes lesz a Téli mozibérlet
A nyári mozibérlet dolgozóink kö. 

zött igen népszerűvé vált. Többez­
ren látogatták vele íiJmszínházainkat 
itt a megyében is. De mulatják ezt 
a sikert a dolgozók levelei is, 
amelyekben kérik, hogy nocsak nyá­
ron, hanem lélen is bocsássanak ki 
mozibérletet.

A dolgozók kérésére a MOKÉP no­
vember 1-től új mozibérletet bocsát 
forgalomba a nyári mozibérlet mintá„ 
jára. A bérlet tulajdonosai tetszés 
szerint bármely filmhez beválthat­
ják. Márpedig az idei filmévad nagy­
szerű műsort Ígér. Uj magyar film­
jeink — Dériné, Teljes gőzzel, Civil 
a pályán — nagy szovjet filmek —

fény, Megvédjük Cáricint! — kínai, 
csehszlovák, román, lengyel, német 
hatadó francia és olasz filmek sze­
repelnek az idei íilmévad változatos 
műsorán. A dolgozók nemcsak bár. 
melyik filmhez, de bármelyik napon 
is igénvbevehetik a bérletet, szomba­
ton és vasárnap is s havonta ötször 
mehetnek a bérlettel moziba. A bér­
let fizetése a színházbérlethez hason­
lóan havi részletekben történik.

A mozibérlet terjesztését rövidesen 
elkezdik a kultúragitátorok. Az tize. 
mekben és tömegszervezetekben 
azonban már most olyan nagy az ér­
deklődés, hogy biztosra vehető: a 
téli mozibérlet sikere felül fogja

Az aranycsillag lovagja, Nagy tűz- 1 múlni a nyári bérletét.

A vasárnap megtartott mező- 
gazdasági értekezlet résztvevői 
táviratot küldtek Rákosi e'vtárs- 
hoz, melyben megfogadták: 

Vállaljuk, hogy ok óber 25-re 
befejezzük a megye területén 
az ősziek elvetését. Vállaljuk, 
hogy november 20-ra befejez­
zük — jó minőségben — az 

őszi mélyszántást.
A Rákosi elvtársnak lett ígéret 

beváltásáért fokozottabb iné' lék­
ben folyik tovább a megyében a 
mezőgazdasági munkaverseny, a 
nemes vetélkedésnek komoly ered­
ményei varrnak már. Nem akar 
egyik község sem elmaradni, a 
kullogok is az élenjárókhoz akar­
nak csatlakozni, hogy ők is büsz­
kén jelenthessék: amit vállaltunk, 
teljesítettük.

a derecske: járás 
javította a vetési ütemet

Az őszi munkaverseny élén a 
debreceni járás halad, a legjobb a 
búzavetési százaléka az egész me­
gyében, árpavetésben pedig már az 
elmúlt héten túlteljesítette tervét, 

Vetélytársa, a derecskéi járás 
szívósan küzd, hogy legyűrje. Ár­
pában már ők is túlhaladták a száz 
százalékot, a takarmánykeverék 
vetésében pedig elhagyták a deb­
receni járást és 35 százalékos 
előnyt szereztek. A rozs ve'ésénél 
is elhagyták vetélytársukat, igaz, 
hogy csak 3 százalékkal.

A derecskéi járás szívós és 
egyre emelkedő versenytempó­
ja nagyon megszorítja a deb­

receni járást
és ugyancsak jól kell vinnie az. 
őszi munkát, ha első akar maradni.

A DEBRECENI JÁRÁS 
VÉDI AZ ELSŐ HELYÉT

A debreceni járási tanács szív­
ügyének tekinti az őszi munka- 
versenyt. Maga

a járási tanácselnök, Oláh

1 csütörtöki népnevelő Értekezletek nhyngbhoz
Amikor a békekölcsön jegy zés .nagy munkáját 

a megyében győzelemre vittük, a kampányt kö­
vető népnevelőériekezleteii a párttitkár elvtársak 
nemcsak megköszönték a népnevelőknek a jól vég­
ző t nmükét, hanem ki is je.ölték az új. nagy fel­
adatokat. A feladatok jó végrehajtásához hatal­
mas fegyvert ado't népnevelőink kezébe a béke­
tábor nagy vezére, Sztálin flvtir*. Ez a hatalmas, 
felbecsülhetetlen segítség, ez a hatásos fegyver a 
Pravda munka ársának az atomfegyverrel kapcso­
latos kérdéseire adott válasz, mely megerősíti a 
becsületes, a békét Szerető emberek .százmii lóit 
és újabb erőt ad a békéért vívott harcunkban.

Népnevelőinket egy másik nagyjelentőségű 
esemény Segíti és alátámasz ja munkájukban. Ez 
a pártvezetőségek újjáválasztása. Nemcsak párt­
tagjainkat, hanem a pávtonkívülieket is, az egész 
dolgozó népet az a szándék vezeti: „amikor a párt­
szer» ezet a vezetőség újjáválasztására készül, 
emelt fővel akarok áHani, azt akarom, hogy ami­
kor a vezetőségválasztó taggyűlésen az elért ered­
ményekről Számolnak be, joggal mondhassam: 
ebben az én munkám is benne van, én is hozzá­
járultam az eredményekhez."

Népnevelőink feladata teliét az, tiogy újra meg­
magyarázzák. mit kell tenni minden egyes ember­
nek hogy kifejezhesse háláját Sztálin elvtárs iránt, 
hogy minden egyes, hazáját szerető dolgozó mun­
kájával, tetteivel készit'jön a pártvezetőségek ujjá- 
választására. Mindenütt megvannak a sajátos ten­
nivalók, Fontos, hogy ezeket a sajátos tennivaló­
kat meg is tárgyalják a népnevelőértekczteten és 
ebből kiindulva határozzák meg, hogy mit kell 
tenni pl. Mezősason, vagy Polgáron. Ilyen feladat 
például, hogy az a jó munka, amit a polgári já­
rásban végeztek a népnevelők a hékekölcsönjegy- 
zcsnél kiterjesszék az őszi betakarítás, szántás­
vetés munkálatainak jó elvégzésére is. Ilyen sajá­
tos feladat, hogy Hajdúnánáson és Dancsházán 
megmagyarázzák a népnevelők, hogy a szabad­
piacot a becsülettel teljesíte í kötelesség fejében 
kapták a dolgozó parasztok. Ahol nem kapták meg, 
otl hivatkozzanak a hajdúnánási és dancsházi 
példára, mint olyanra, amit érdemes követni.

A sajátos feladatok mclle't azonban meg van­
nak az egész munkára kiterjedő közös feladatok 
-s. Egyik ilyet! fontos feladat az őszi betakarítási 
munka meggyorsítása, mert ettől az őszi vetés 
időbeni be{cjezése is függ. Megyénk a betakarí­
tásban országosan a harmadik helyen áll. de a ve­

tésben még mindig a hetedik, a vetés harci fel­
adat, így a meggyorsítása érdekében végzett agi­
táció is tegyen harcos. Nevezzék népnevelőink 
névszerint az egyes községekben az elmaradókat 
még akkor is, ha azok egyébként becsületes dol­
gozó emberek, de elmaradtak a betakarítás, őszi 
vetés, a begyűjtés munkájában. Vessék tel például 
Derecskén úgy, hogy „Hajdúnánáson, Dancsházán 
már szabad piac van, Sáráud, Ujiráz, Hajdúszovát 
községeket már csak néhány százalék választja el 
attól, hogy megkaphassák a szabad piacot, de te 
Hegedűs József, derecskéi középparaszt nem tettél 
e eget kötelességednek. Miért hátráltatod, hogy 
községünk, is megkaphassa a szabad piaci forgal­
mat V” Az ilyen harcos agitáció eredményes.

Körösszegapátiban a beadás teljesítésével H>4 
dolgozó paraszt volt hátralékban. A népnevelők 
minden egyes hátralékban levő dolgozó paraszt­
tal beszélgettek, különösen az egyéni íe elősség 
kérdéséről. így érték el, hogy néhány nap alatt 
az elmaradók közül 134-en tettek eleget beadási 
kötelezettségüknek, A késlelkedők neveit ismer 
tessék az élenjáró dolgozó parasztokkal és érjék 
el, hogy maguk a dolgozó parasztok követeljék a 
hanyagokkal szemben a büntetés alkalmazását. 
Magyarázzák meg a jól végzett munka előnyeit, 
hogy a beadás szabad őrlést, iparcikkutalványt je­
lent, a kukoricánál a C jegyre külön 10 forint fel­
ár jár minden mázsa u ári.

A pártbizalmiak — akik egyben népnevelők is, 
— amikor a vezetőségválasztó taggyűlésről be­
szélnek. amellett, hogy meggyőzik az egyes párt­
tagokat', hogy a taggyűlésen megjelenni kommu­
nista kötelességük, magyarázzák meg azt is. hogy 
minden párttagnak kötelessége megmondani véle­
ményét bírálatával, javaslatával segíteni a veze­
tőség munkáját. A vezetőségválasztó laggyű és' k 
sikerét a titkár elvtársak azzal készítik elő, hogy 
már egv héttel a taggyűlés előtt a pártveze'őség 
megvitatja és kollektív munkával kiegészíti a _ tit­
kári beszámolót. A pártbizalmiak tehát, akik a 
párttagokat egyént beszélgetéssel előkészítik — 
arról is szóljanak hogy milyen kérdéseket érint 
majd a titkári beszámoló és így az egyes pártta­
gok fel tudnak készülni a hozzászólásra. Ilyen m»- 
don a taggyűlés jó szervezeti és politikai előkész-- 
tésévei, a termelés; és egyéb feladatok jó elvégzi- 
sével dolgozzanak népnevelőink fáradhatatlanul és 
az ügyhöz méltó lelkesedéssel a vezelőségválasztó 
taggyűlések sikeréért.

Imre elvtárs jár elől jó pél­
dával.

Szinte vetőgéptől vetőgépig, trak­
tortól traktorig jár a széles határ­
ban, hogy irányítson, szervezze a 
munkát, Egy-egy lemaradó, egyé­
nileg dolgozó parasztot Szemé.ye- 
Sen keres fel, hogy meggyőzze a 
gyors munka fontosságáról. Fel­
hívja figyelmét arra, hogy a korai 
szántással, vetéssel saját jövedel­
mét fokozza, de segít megvédeni a 
járás becsületét is, hiszen „nya­
kukra ülnek a derecskéi járás dol­
gozói, ha nem gyorsul a munka' 

Oláh Imre elvtárs példáját jó 
lenne követni lljirázon is, 

ahol még nincs húzaveíés. Az! a 
helytelen nézetet vallják, hogy 
előbb mindent betakarítanak és az­
után fognak teljes erővel a ve'«1— 
liez. Bíznak abban, hogy a falu 
összefogott erejével október 25-n- 
ők is elvégzik a vetést, — de li ­
ba csúszhat be. Ha nem haszná ­
nak ki a kedvező időjárásban min­
den órát, néhány nagy eső elmos­
hatja tervüket és nem tudják majd 
beváltani Rákosi elvtársnak te l 
ígéretüket.

Kövessék a debreceni és de­
recskéi járás dolgozóinak pél­

dáját,
használják ki a jelenlegi kedvező 
időt a vetésre.

A HALÁRON ZÜLDF.L 
AZ OSZt BÚZA

A debreceni határban jó példát 
ad az idejében végzett munkából 
Nagy Lajos halápi 12 holdas kö­
zépparaszt, akinek már zöldéi az 
őszi búzája, a Nagycserén Lőrinczi 
János hétholdas dolgozó paraszt 
búzavetése is kizöldcit már. Az ő 
példájuk a bizonyság arra, hogy 

nincs igazuk az „eső-lcső” em­
bereknek.

akik maradi felfogásukhoz ragasz­
kodva — halogatják a vetést, az 
csőt várják cs ezzel elszalasztják a 
korai vetéssel járó több termést. 

DEBRECEN NEM MARAD 
A HETEDIK HELYEN 

A megyei mezőgazdasági ver­
senyben Debrecen a hetedik helyen 
van. Nem megtisztelő hely ez a 
rangsorban és a debreceniek meg 
is fogadták, hogy munkájukat 
gyorsan megjavítva, előretörnek a 
ranglistán. Az első lépés már meg­
történt. A városi mezőőrök gyű­
lést tartottak és versenyre hívták 
ki egymást. 1

Alinden mezőőri körzet hama­
rabb akarja befejezni a vetéM 

oklóber 25-né],
A gyűlésen 30-an tettek vállalást, 
hogy még jobban ellenőrzik a ha­
tárban folyó munkát, éberen fi­
gyelik a killáitokat, ne tudják sza­
botálni a munkát. Erre igen nagy 
szükség van a debreceni határban, 
mert

esőstől akadnak szabotáló hu­
táitok.

A bel legelői Ben kő János ku'áit 
még nem vet és n in szánt, a 31 
holdas Csőke József a Halápon ha­
logatja az őszi vetést. Egy húron 
pendiii velük a Perec dűlőben a 36 
holdas Kozák József és a Fáv dű­
lőben az 50 holdas Dobi Imre. A 
Városi Tanács vegye sorra az őszi 
munkát szabotáló kóláitokat és 
alkalmazza velük szemben a tör­
vény szigorát, a határidők elmu­
lasztásáért kapják meg méltó bün­
tetésüket.
HAJDU-BIHAR AZ ORSZÁGOS 

VERSENY HARMADIK HELYÉRE 
KERÜLT

A mezőgazdasági munkák orszá­
gos versenyében a legutóbbi ér­
tékelés szerint

Hajdú-Biliar a betakarításban 
a 3. helyre verekedfc magái.

A vetési versenyben a 12. helyről 
a hetedik helyre nyomultunk előre. 
Fokozódik a lendület megyénkben, 
mutatják az eredmények. De ez 
még nem elég, az a cél. hogy el­
sők legyünk. Az országos zászló a 
mienk, ne engedjük ki a kezűnk­
ből, falusi tanácsaink legjobb mun­
kájukkal harcoljanak megtartásé-



I

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Kevés fel­
hőzet, főleg a déli 
megyékben, való­
színűleg eső nélkül. 
Mérsékelt szél. A 
hőmérséklet alig 
változik.

Ifjú bányászok nevelése

A jól dolgozó fermelősziheíkczet 
a legvonzóbb példa

Pártunk II. Kongresszusának 
napján megalakítottuk Hajdúbö­
szörményben az I-es típusú 
Iszcs-t, mely a „II, Kongresszus" 
nevet vette fel. Ebben a tszcs-ben 
dolgoztunk egész nyáron, amíg a 
minisztertanács határozata meg 
nem jelent az új jövedelem elosz­
tásról. Ekkor elhatároztuk, hogy 
I-TI-as típusúvá alakulunk át. így 
lehetőség' válik a terméshozam 
emelésére, jobban ki tudjuk hasz­
nálni a mezőgazdasági gépeket, 
nagyobb léptekkel tudunk halad­
ni a tszcs tagok jólétének az 
emelése útján.

Elhatározásunkat tett követte. 
Alkotmányunk ünnepén III-as 
típusúvá alakultunk át. A tszcs 
tagok nem pihentek az áttérés 
után, hanem jó népnevelő mun­
kával meggyőzték a kívülálló 
dolgozó parasztokat a nagyüzemi

gazdálkodás előnyeiről. Példa 
volt előttünk a „Dózsa" tsz, amely 
igen szép eredményeket ér el, 
ezzel is tudtunk agitálni. Mun­
kánknak meg volt az eredménye, 
32 kis- és középparaszt lépett be 
a tszcs-be.

Az új tszcs megalakítása után 
azonnal munkához láttunk. Bri­
gádokat szerveztünk, trágyát 
hordtunk, szántottunk, vetettünk. 
Ezf látták a kívülálló dolgozó pa­
rasztok és újabb 10 kérte felvé­
telét a tszcs-,be. Ezután még job­
ban fogunk dolgozni, hogy minél 
hamarabb gazdag termést arat­
hassunk, erőssé tegyük csopor­
tunkat, ezáltal egész hazánkat 
még erősebbé a békééit vívott 
harcban.

FEKETE JANOSXfi,
„II. Kongresszus" tszcs tag, 

H ajdúböszö rmeny.
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Csak huszonötén ?

A szovjet kormány bőkezűen 
gondoskodik a bányászokról és 
alapos kiképzésben részesíti a fla­
ts.okai, Képünk a rutcsenkovoi bá- 
nyatechmkum bányagéplaboratóriu- 
mába rezei <'l, ahol lvan Galkin 
tanár a centrifugális szivattyú be­

rendezését ismerteti.

Szabadságharcos ismerkedő estet 
rendez műsorral egybekötve a 
MÁV állomás forgalmi MSZHSZ 
aiapszervezete a MÉMOSZ helyisé­
gében. A kultúrelőadást tánc kö­
vei.

Oépjróversínyt rendeznek októ­
ber 27-én délután fél háromkor. 
Követelmény: nyomtatott szöveg 
máso.ása 15 percig, percenként 
legauibb 80 szótagos sebességgel. 
A verseny színhelye, ha a verseny­
zők száma a harmincat meghaiad- 
.13, a dolgozók munkahelye. Az en­
nél kisebb létszámú munkahelyek 
(Versenyei a közgazdasági gimná­
ziumban bonyolítják le.

Méhész nagygyűlés lesz vasár­
nap délelőtt 9 órakor a Megyei 
Tanács nagytermében. Fontos, 
hogy ezen a nagygyűlésen minden 
1 néhész niegjeienjék.

Kottaolvasó tanfolyamot indít 
a városi oktatási és népművelési 
osztály a kottái nem ismerő üze­
mi kórustagok részére. A tanfo- 
A'CnI 14 hetes, hetenként kétszer 

van óra. A tanfolyam 
teljesen. ingyenes és október 20-án 
kezdődik a Zeneiskolában

Fegyelmezetten, jó munkaszervezéssel, 
még jobb lesz az eredmény

líllíHx'n alakult a sápi „Dó 
z»n” tszcs. Akkor még 18 volt a 
*agok ,számn, 10!) kát. hold föl­
dön gazdálkodtunk, Állatúllomá- 
a.Yiinlc semmi nem voll. Államunk 
azonban nagy gondot fordított 
ránk, kaptunk 155 darab anya­
juhot, (> darab kost, 30 anyakocái 
ős két darab sertés apaállatot.

Tszcs tagjaink jói gazdálkod­
tak az államunk nyújtotta segít­
séggel.. 1051-re 8 <lb ló, :l csikó, 
11 teliéi], i kéj-hároméves üsző, 
0 növendéküsző, 2 ökör, 37 anya- 
sertés, 182 válasz'ási malac, ezen­
kívül 155 anyajuh, (> kos, 15 nö­
vendékkos és 157 bárányunk leli. 
Ez idő alatt taglétszámunk is je­
lentősen emelkedett, földünk több 
mint háromszorosa lett az 1949-es 
területnek.

A tszcs tagok jól élnek, mun­
kájuk után megvan mindenük, 
amire szükség van. Aki rendsze­

resen dolgozik a tszcs-ben, annak 
van jövedelme- Kiss Sándor ló- 
gondozónak családjával «07 mun­
kaegysége vau. Már 4500 forint 
előleget kaptak. Ezenkívül 34 
<1 OS kg búzát, !) q árpát, 220 kg 
zabot. A V jegyre beadóit ga­
bona. u án Kissélv 770 forint ér­
tékű vásárlási igazolványt Is kap­
tak, aminek egy részét már levá­
sárolták, Ezenkívül kapnak még 
kukoricát, burgonyát, széna [ és 
még pénzre is számíthatnak.

Most az a feladatunk nettünk, 
tszcs tagoknak, hogy munkánkat 
még jobban megjavítsuk. Fegyel­
mezetten hajtsuk végre a sziin- 
!ás,^ vetés, betakarítás munkáját, 
javítsunk a munka szervezésen, 
hogy az elkövetkező évben még 
szelib eredményekről számolhas­
sunk be.

HAEASZ VINCE, 
„Dózsa” tszcs tag, Sáp.

Annak ellenére, hogy 1-Iajdú-Bihar 
megye sportfeflesztésí terv teljesí­
tésében országos viszonylatban' az 
első helyen áll. mégis vannak a me­
gyének olyan járásai, községei, ahol 
gyengék^ az eredmények. Ilyen .Tárás 
a nagylétat és ilyen község ebben a 
járásban: Hosszúpályi

A legnagyobb lemaradás az MHK 
t esi nevelési rendszerre jelen kezeltek 
próbázásainál van ebben a község­
ben. A község sportfejlesztési terve 
MHK.ban too jelentkező lepróbázásél 
irányozta elő. A 100 jelei? Ikczö papí­
ron meg iy van, de minden számból 
október 13-ig csak huszonötén teUek 
eleget a prób ázásoknak. Vájjon 
miért?

Talán azért, mert Hosszúpályi ban 
mindössze 25 azoknak a fiataloknak 
a szidna, akik a sportot szeretik? 
Nem. A hiba a szervezetlenségben 
keresendő. A nagyiétai járási TSI3 
elnöke. Szima János nem fordított 
elég gondot arra, hogy ebben a köz­
ségben is jói menjen az MHK mun­
ka Amikor az MHK.ra való jelen !ke- 
zésekel végezték a községben a TSB 
elnöke megelégedett azzal, hogy a

„A kék kardok“

RADIO
l SZERDA

_ .,?'0tT®UfII"I‘ADI0' 5: Hanglemezek 
a.jO. HireK, 5.40: Csárdások, li: Faiit- 
u dio, G..10: Hanglemezek, 6.45: Miiek,
', Színházak és mozik műsora. 7.05 
Hanglemez. 7.25: Hanglemezek. Utá 

Naptár, 7 45: Lapszemle. 3.05 
ireías dalok j 1.3.0: Tolsztoj élete é
munkássága, 12: Hírek, Hangos U: 
aag. 12.30: A Rádió népi zenekara 
.„itszik, 13.15: A Rádió szórakoztató 
zenekara latszik, 14: Időjárás- és víz 

«Sjeítntes- 14'10: Uttöröhiradó,
3)25: Magyar toefedümusflkn. 14.45:
L ti rajz a Mecsekből. 15.30: A Dorogi 
i.jn.vaszkórus énekel. 16.20: Iskolások 
ív an-b-i-'L ,Hirek, 17.10: .Tánczene, 
17.30. Eioadás, 17.45: Hanglemezek, 

®>Z1V híildl szívnek szívesen.
Építőipari félóra, 19.30- Hírek 

szerbül. 20: Hangos Újság, 20.40- 
Z anglemez, 20.50: írók béke.tízperce,
, • hanglemez. 21.10: A Rádiózenc- 
kara Játszik, 22: Hírek, Sport, 22.25: 
Iránná operett.est. 23.30: Antal
litván zongorázik, 24: Hírek.

PDTŰFI-RÁDIÖ. 6: Győz a terv, 
"•*»; Termetes! híradó, 6 45: Jó reg- 
gelt gyerekek, 7: Tavaszi ének, 7.15: 
Hírek szlovénül, 7.35: Hanglemezek.
8- Hanglemezek, 5: Liehnitzky Erzsé- 
bet zongorázik, 0.20: Iskolások rádió­
in ,„Hlrek' 10-10: Hanglemezek. - 

10.40: Hanglemez, 11: Óvodások mü- 
sora n 30: Műsorzárás, 15: Hangle- 
mezek, 15-30: Szovjet híradó, 15.45-
zíf°Z«tó,. zene- 16M: Zsámboki 
Zoltán előadás, 16.45. Magyar szerzők 
dalai, 17.10: Kultúrotlhonokról 17 30- 
Gyermekdalok, 17.40: Falurádió m-1 
7„yf'or^a’ U: Népdalfeldolgozások, 

Jáneaene 10.05: Hanglemezek,
10. Elméleti tanácsadás, 21: Hírek 

Hannául. 21,30: A Rádió íánczeneka-
ni játszik, 22; Hanglemezek. 22.30- a 
“rt|o deci, zenekara játszik.

„A kék kardok" című német tör- 
ténelmj_ filmet vetíti mától kezdve 
a Víg-filmszínház. A film izgalmas 
történet keretében mutatja be egy 
üatal kutató küzdelmes életét, ; 
porcellán titkának felfedezését 
Megismerjük a filmből a XVlil. 
század pcnzélics uralkodóit, akik 
seinilyen eszköztől sem riadnak 
vissza kincstáruk gazdagítása ér­
dekében, véres uralmuk biztosítá­
sára.

Bőt ígér gyógyszerészsegéd ólom. 
bői aranyat akar készíteni, A pénz- 
íovár Frigyes porosz király az 
„aranycsináló" Billiger! Spandau 
várába szerelné záratni, hogy ott 
töméntelen mennyiségű aranyat 

yártson neki, A fiatal gyógysze­
rész megszökik, Szúszországba 
menekül, I|:t sem kerül jobb hely­
seibe, „aranycsináló” híre már 
megelőzte és Erős Ágost szász ki­
rály a drezdai várba zárja. Szi­
gorú őrizet alatt tartja, senkit sem 
enged hozzá csak az őrzésére ki­
teríti,-: úszóké! és a munkában

büiihirek
Megyei Pár.bizottság közleménye:

A falu járó patronázs csoportok fe­
lelősei. részére ma este 6 órakor érte­
kezletet tartunk a Vörös Hadsereg 
útja 28. szám alatt.
Városi Pártbizottság közleménye:

dÉlután az alapismereti tankörök vezetői részére propaganda
woíí11«41?“?1 l0Sialk0Zást tartunk, a 
í-ml'i 1 ,nelyen (Fűvészkert utcai is­
kolában) és időben.

A szervezési osztály aktívái részére 
^‘öftökon délután 5 órakor érte- 
cílattetet tartunk Hunyadl utca 3. "sz.

A középfokú propagandisták részére 
a „Marxista-Leninista államelmélet” 
ő anyag megérkezett. Átvehető a 
wtn ^^'nzotUság oktatási osztá- 
Jyan. minden nap délután.
sdmni»mZetí ®1°P«croezelefc gazein- 
sagfelelbs elvtársai szerdán, csütörtö
zötí Mrnltek,en. délután óra köl 
Pártm,nH fntU ',aJjenek be a városi
P rtm- raf? gazdasáS vezetőjéhez 

Csütörtökön délután a órakor az 
összes középfokú politikai iskolaveze- 
p,k,Lf, hehgatok jelenjenek meg a 
Pártoklatas Házában.

résztvevő segédeit. Hét éve foiy 
nSir már a kísérlejek, de nem 
aranyéit. mint ahogy azt az ural 
kodó gondolja. Böttger már rá 
jött, hogy ólomból nein lehet ara­
nyat csinálni és a „fehér arany" a 
porcellán titkát kutatja. A „agy 
munkát végül js siker koronázza. 
A kemencéből kikerül az ckő csé­
sze, az első európai porcellán',

A király Böllgerí a meisseni 
várba viteti, ahol porcelhingynrat 
alapít. Itt js hal meg 1719-ben a 
tel találó, anélkül hogy annyira tihi- 
lolt szabadságát, cgy percro is 
visszanyerné.

Igen nagy érdeme a filmnek, 
bogy valamennyi alakja és cselek­
ménye -hileies történelmi tényeken 
alapszik.

Versenyben végzik a gyapotsze- 
dést a biharnagybajomi „December 
21’ termelőszövetkezetben. A ver­
seny élén jelenleg Nagy Lajosné 
a., aki napon fa 35 kiló gyapotot 
szed. Szép eredményt ér el Láppsi 
■lu! ián na, aki 30 kiló és Tariczka 
ben, aki napon‘a 31 kiló gyapotot 
takarít bt

fejlesztési terv szerinti UH) jelentkező 
papíron meg volt Hibát követett el még 
ott js a TtiB elnöke, hogy a helyi 
pártszervezettel nem keresett össze­
köttetést. nem tárgyalta «át «a párt- 
titkárral a hosszúpályi sportéletben 
tapasztalt hibák kijavításának móc! • 
ját, nem tájékoztatta a párti)kárt a 
sportfejlesztési tervről.

De hiba lenne a mi részünkről, ha 
csak Szima Jánost okolnánk a nagy 
lemaradásért. A községi spörtfeleíős 
Kiss József sem végzett eddig jó 
munkát. A dolgok könnyebbik old, 
iát választotta: kiment a sportnáhv 
ra és várta, hogy .Jijjcnel: a próbá 
7,0 “ • Nern vol t tó á gi f a tora MHK 
testnevelési rendszerünknek. Mint 
akvív sportoló sokszor nőm is yoh a 
községben és áM felejtkezett maga 
kóré társadalmi aktivá kát. beszervezni 
akik távol lé tőben írPézfék volna test­
nevelési rendszerünk ügyéi. így kö­
vetkezett be aztán az is, hogy amikor 
-Disz iskolára küldték. Hossz.'ipályt, 
l'an nélkül ír aradi az MHK

A tanács sem adta mc; a kellő 
tumogatást a község ti sped ö sport- 
ele:tér.ek fellendítésére. Erre konkrét 
példa: amikor a község paraszt fiatal 
,)«ai MHK akadálypályát; »akartak épí­
teni. r$ak a járási tanács közbe!é 
peserc tudták azt megvalósítani. A 
régi sportpálya nem megfelelő, -ívni 
esős időben szinte használttá la Man és 
megközelít hete f lén. t/.j pálya kijelö­
lésére kérelmet, nchik be n fiatalok 
a t«inácshoz, de abban még nem tör­
tént semmi intézkedés.

A hosszúpályi Disz tervezet sem 
dicsekedhet azzal, hogy náluk jó 
sportmunkát végeztek. Még azt sem 
tudják a DISz szervezetben, hogy 
liany fiatal jelentkezett «Tz MHK-vn.
A gépállomáson is hibát követtek el! 
Vásárolták sportfelszereléseket, de a 
felszerelések csak a raktárban poro 
sódnak. A község „sportéletét" jelen­
tő gépállomás! labdarúgó csapatnak 
°7- utóbbi .időben nem volt vezetője. 
Ha elutazott a csapat, egy-egy vidéki 
mérkőzésre sok cselben a kilencedik 
vagy éppen a tizedik játékos voll a 
vezeU, intéző, szertáros cgyszemcly-

Hosszúpályiban a hibák ellenére 
van lelkes, a sportot kedvelő fiatal 
sag Ezt mutatta a szombati sport- 
gyűlés is, melyre zsúfolásig megtol- 
tottek a kultúrtermet. Érdeklődés 

a,sP°'-‘ esek éppen lelkes
vezetők kellenek, olyan vezetők, akik
iov'V,7,$i?Uvnká,ukkat a Parasztflata- 
!°k MWK-ba való bekapcsolásévpl
felfrissítik, megélőnk ítiir -a

magát.mé" elŐSCbb lagjának érezheti
Most, hogy szombaton elhangzóit 

hosszupályiak országos íelhlvá« " 
községben a sportkörök és a 
kezdjenek erőteljesebb, aktiv ‘i®. 
munkába és vállalásukat - hogy „ó’ 
vembe,- 7-ére a fejlesztési " 
elou-l. 100 jelentkező lepróbáztaLv 
befejezik — vigyék sikerre >hV‘ 
iermesz.el.esen kelj a pártszervezet V 
a helyi tanács támogatása ’
szükséges a jó szervező és 
munka is. a8!,dt-K’;-

.Hosszúpályi a, somogymegvel r. : 
mocsolád községgel át, párosversenv 
ben. Ez az első csel, hogy .
kőzolli MHK párosversenv tncl,u' 

czt >' párosversenyt figyelemmel
kíséri az egész ország. Hosszún., , 
uak nagy lemnradás.t van r«,aj. 
landó lelkes munkával Indiák 
vem bér 7-ig a lemaradási behozi. 
Éppen ezért minden napot jól 
használni. A próbázásokhoz segü óó 
keil nyújtani az MTSB-nek ív ó 
eiobb fagránátot kell küldeni H, 
sz.up^yiha, mert eddig csak maguk! 
készítette gránáttal tudtak a fi.níahö- 
a granátbajltás követelményei bői
picbazni. Küldjenek Debreceniül 
MHK-b,-igádét a községbe, rend"zze 
nek vazarnap nagy sportbemutau-1 
val egybekötött! MHK pvőbáziaUKt 
Hosszúpályi ban.

RÖVID SPORTHÍREK
A Haladás szpártáktádján n fői,, 

kolas debreceni úszók az alábbi orra 
menyeket érték el. ion férfi Ev..vv 
2. Oborzil 1:10.6 200 női mclliisz 'r ■
2- Szigeti 3:52. ji) női hátúszás: .1. k- 
1:55. 10(1 női gyors: 1. oláh ! ■ ■
3x68 2 :i m női vegyesváltó: 2. D~hv.-t
crn. AHe.Jkai számok összes!-.isébi-n 
Debrecen a harmadik helyen végre 
~ A prágai nemzetközi motorkeré'.: 
paios salakpályaversenyen Horni r. 
harmadik leli. Polgár, a D. Lököm 
fn- versenyzője voll a második I- - 
.lobban szerepelt, magyar versen' -o 
— Az MT.S-B közli, hogy az edzői és 
játékvezetői tanfolyamok órabrwr - 
sa megváltozott. Az új beosztás- 
edzők, labdarúgó: péntek G—s. kézi. 
labda: kedd 6—6. atlétika: kedd 1; :, 
röplabda: péntek 6—8. ökölvívó. ! 
kozó: csütöi-lrjk 7—3. kerékpár csa 
törtök 7-9. sí: kedd 6-0. úszó:, 
szerda 1—0. Játékvezetők: labda 1 u- 
8°. kézilabda, röplabda: szomlvii

’ v“‘o uenapcsoiasavai 
felfrissítik, megélénkítik a község 

Népszerűsíteni kell az 
MHK tcstnevelesi rendszert ebben a 
községben és a népszerűsítésből elsö- 
serban a községi sportolók vegyék ki
íoekZ„=ket',MOndJák 01 fl Parasztfiata- 
íoknak, hogy az MHK-ban való 
leszvelel sportolást jelent, hogy erős, 
edzett fiatalságra van szükség a mun. 
kában es aki az MHK-ban részt vesz,
nvéh)ZeieSeá’ ki,iar ödzésekre, köny. | 
nyebben végzi munkáját s a béke-

Sserkrtisíissé r ponttá ja
Kovács Vilma, Kaim. Földműves- 

következet. Helyes, hogy az elvtávs 
nő közölte szerkesztőségünkkel a b— 
adast kötelezettség teljesítésében 
t len jaró dolgozó parasztok nevei?. 
D.iabb levelét várjuk, mely a szerző­
déskötésekről is ad tájékoztatót.

Kovács Jmrcné, Debrecen. Levelet 
megkaptuk. Szeretnénk, ha tudatna 
velünk pontos címét, hogy levélben 
is tudjunk válaszolni.

Gyulai József né. Del sped. Levelét, 
melyben az SzTK hiányosságairól írt. 
megkaptuk. Ügyében intézkedünk 
levőiben értesítjük.

Horváth József né. Jnzsa. A község 
dolgozó parasztjainak Rákosi elvtá. - 
hoz küldött levele bizonyítja hogy 
nemcsak szóval, hanem tettekkel is 
harcolnak a község boldog éleiéért 
és a béke megvédéséért.

t**» elmv i 1 mucira

SZÍNHÁZ
Ma este fél 8 órakor: Zcnelerefcre- 

Csinády Dóra az All. Operaház ba­
lettszólistájának vendégfelléptével. — 
Műsorban még ,-Boldo«» találkozás" 
kisoperett. Bérlelszünet. Bérlőknek 
bérleti kedvezmény.

MOZI
4- 8 órakor: Közkívánatra:

Kőszív. — Színes német mesefiím.
VÍG: 4, G, G órakoin A kék kardok. 

Uj német film.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Kőszív. 

Színes német mesefilm.
VARRÓGÉPET, bobino. 

sat, karika hajósat felelős­
séggel javítok. Töröttet: 
veszek, Magoss György­
iéi* ll.

VARRÓGÉP bobipos női 
3/10-es villanymotor lio 
voltos eladó, Hatvan u. 
09. Bessenyei.

El,ADÓ Mátyás zúzó, 
krumpli zúzó. Tengerida­
rálót keresek. Cegléd u. 7.

EGY fél hálószoba bútor 
eladó, Ei'zsébet utca 14.

VASAT, fémet, rongyot, 
tollat, mindenféle hulladé­
kot átvesznek a MÉH te­
lepei: Kígyó 5., pesti 1. 
Hatvan 14., Külsővásártér 
3. sz. AH

KÖZPONTI fűtéshez fű. 
tőt azonnali belépésre fel- 
veszthik. Makarenko Diák­
otthon, Szent Anna u. 26, 

MODERN szoba, konyha 
előszoba, speiz (víz, WC 
bent) elcserélném környé­
ken, szoba, konyha, spel- 
zossal. Egy vaskályha, két 
vaságy, katonaláda eladó, 
Dánffy u, 14.

BÚTORT veszek Tóth, 
Markotányos 16. (volt Mó. 
ric utca) Árpád-térnél.

SEZLÓNOK, rekamiók, 
egyszemélyes. kétszemé­
lyesek olcsón eladók, Pé. 
terfia 56. Gyurgyevits.

PARAFA hulladékot, bo­
ros és vashordókat ve­
szünk MÉH Külső vásár tér
з. sz- AH

ELEPEN 33 kh. föld
parcellákban is kiadó. Ér. 
tekezni: Debrecen, Mester
и. 27.

BÚTOROZOTT szobát 
keres fiatal házaspár Pé- 
terfia 52. hátul, kereszt- 
epület.

NAGY szőnyeg, bőrfotel, 
fekete női kabát eladó, 
Dimitrov 29.

ELADÓ gázsparhelt. 
gyermek ivh.abunda Ember 
Pál utca lo. sz.

GÄZRADIATOR és egv 
vaskályha eladó, Nyi? y. 
46. sz.

ASZTALTÜZHELY hasz. 
n«alt és új felelősséggel el­
adó Kút u. 60.

ZSIRHU LLAD ÉKÉRT 20 
százalékaki több szappant 
adunk MÉH Kölcsey 8.

AH
SZÉP keményfa háló. 

konyhaszekrény sürgősen 
eladó. Nyij utca 140.

SZALONGARNITURA, 
barokk, kalorkályha eladó 
Csapó u, 22. Keresztépület.

PIROS mély gyermek 
kocsi eladó. Nyíl u. 64.

BÖRÜndöK, szép esté­
lyi ruhák eladók. Vörös­
hadsereg útja 57. emelet. 

TDÖSMRFtT, vagy idös
nőt kis ház ingatlanért 
gondoznék, vagy kis csalá­
di házat vennék. Tulaido 
mosnak lakást adnék.
telepi UtCa 32' Szabadsá£- 

PéRZS ABUNDA eladó, 
Csapó u. 1. i. lépcső, II. 4.

lö-en. elvesztettem pénz. 
tarcamat vasúti arcképes 
igazolványomat a Csapó- 
kei*ti autóbuszon. Megta- 
mloja Huszár Gáli u. 28. 
al«á adja le. Egyebei meg­
tarthatja.

SIEMENS 3f-l szuper 
világvevö jótállással elado-

TANYÁSFÖLD Ballag 
alatt, fi hold haszonbérbe 
kiadó, Egymalom u. ö.

ELADÓ két tele reka- 
mié, szekrény, vaskályha 
ágy sodrony. Szoboszlai ut 
10. sz.

15-cn Vöröshadsereg hí­
ján elvesztek irataim Ajiai 
néven. Megtaláló jutalom­
ba ti részesül. Debreceni 
Gyógyszergyár Somogyi- 
Bacsó utca.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3 

Telefon: 42.54. és 48-40 
Vöröshadsereg útja 16.

Telefon: 30-01. 
.Szabadság“ lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy.Zs.-u. 1,

vili* évfolyam. 243.

KAI
A rothadó kapitall 

nos válsága egyre ej 
den ízében recseg,!-] 
perializmus egész 
évszázados gyarmat 
számolása, mely a 
lágháború után Kid 
rneg és innen kitérj! 
Távolkeletre, továll 
egyre inkább ég a 
mátosítók lába alatti 
tágon. Közel- és K<f 
pei megelégel lék a| 
elnyomást s függei 
galmuk olyan halaj 
robbant ki, hogy mé 
nemzeti burzsoáziájl 
nek érdekeit szintélj 
perialisták féktelen 
is kényszerileite al 
lókkal való szembefq 

Ez történt Iránba! 
szadikék először c 
fák. hogy az iráni 
rablók kezéből az irt 
Kiára nézve kedvezői 
mellett kerüljön az[ 
kezébe. De a perzsa] 
nek életszínvonala 
niszterelnök beisme 
is egyike a legalacsl 
az egész világom nej 
City bankárait felesi 
Street uraival. Hog| 
mennyit erősödőit 
utolsó évek folyam:'] 
lemzű a tehmin 
kijelentése, mv!v 
millió lakosú perz- 
kóinak egyharmad 
vagy közvetve, iá 
nista Tudeli l’ailna 
dalra ébredi iráni <i| 
talmas ereje kénysa 
szadikot, hogy daeoj 
golok zsarolásaival 
zéseive], sőt szcmli | 
amerikaiakkal is, 
teljesíteni akarta Íj 
Truman vigéeének 

Ez történt Egyiptj 
Nahaz pasa és kon! 
lén csak arra iyyc 
1936.0S angol-egyiplj 
dést az egyiptomi i 
kedvezőbb fellélvlckl| 
sák meg. Az egyipte 
mi erejű imperialists 
mozdulása készteti 
egyiptomi kormányt! 
kérésén szakítson az 
angol uralommal. A 
Hiány miután ké-séf 
hogy az agresszív 
tontos támaszpont! 
Egyiptom is kisiklik[ 
utolsó eszközként il 
régi. receptet alka] 
Egyiptomhoz intézel 
angol-francia-lörök 
zék lényege tulajdoi! 
hogy az angol meg] 
kereszteljék ,,középki | 
nokság“-gá s ezzel 
derbe ejtsék Egvipto: 
nyiben az angolok t 
még amerikai csapatq 
leien lenne terülő éil 
Az egyiptomi nép 
az ,,.\i Balagh" ( inul 
fogalmaz!a meg 1 
„Október b-ál úgy 
gyezni a lörlénejembl 
a napol, melyen Fgvi 
britannia arcába vág 
rongyol, mely az őrs 
britannia szekeréhez 
a brit ferjeszkvilés^ 
rializmus és kizsáknr 
szolgájává lelte. Ez a 
ér Véget, ha majd ;./] 
go] helyőrséget is a i| 
getik vagy pedig kétl 
Megalázva visszalérm! 

in( aliogx h-ánlian
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